

# H A J D U F Ö L D

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.  
Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el!  
Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
Megjelenik hetfé kivételével minden nap  
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.  
INTERURBAN TELEFON: 3—4s. SZÁM.

## Külföldi propaganda

Nem először hívjuk fel a figyelmet a rendkívüli fontosságára annak a körülménynek, milyen nézet és fel fogás alakul ki rólunk, magyarokról a külföld közvéleményében. A háborút megelőző időkben rólunk a „művelt nyugat“ annyit tudott, amennyit Ausztria és Németország, a maguk érdekének szem előtt tartásával jónak láttak vele megismertetni. Sürgettük a Hajdúföld hasábjain egy Budapesten megjelenő, francia nyelvű napilap megindítását, hogy a külföld mitőlünk magunktól s az ő maga nyelvén hallja meg és ismerje meg a mi vágyainkat, törekvéseinket, nemzeti aspirációnkat. Ismerje meg azokat a becses értékeket, melyekkel a magyar szellem gazdagítja a világ kulturájának kincsesházát.

Ezen a téren végre megtörtént az első lépés. Egy hónappal ezelőtt megjelent a Journal du Danube című napilap első száma és remélhető, hogy ennek hasábjai ezer és ezer száma hordják széjjel a világ minden részébe panaszunkat, sérelmeinket és sárbatiport igazunk védelmét. Felsorakoztatjuk e lapban érveinket, hogy ne csupán a szívre hassunk, mikor mi kívánunk a vérlázítóan kegyetlen halálos ítélettel szemben jóvátételt, hanem szóljunk az értelemezhez is. Sokkal üdvösebb ránk nézve, ha a külföld azt látja be, hogy neki is sérti az érdekeit, ha Magyarország csonka, gyenge, életképtelen és szegény marad, míg ellenben erős Magyarország az, mely Európa békéjét, az államok erőbeli egyensúlyát biztosítja.

A lap tehát már megvan, de ez magában még nem elég. Kétségtelen jeleivel találkoznak a külföldi sajtó egy részében annak a propagandának, amit a „magyar“ névre méltatlanul vált szökevények fejtenek ki a magyarság ellen. Ennek ellensúlyozásáról is gondoskodni kell.

A magyar befektetésén dolgozó külföldi „magyar“ lapok mellé, Moszkvából érkezett pénzen, most Berlinben készülnek magyar nyelvű lapot alapítani, hogy azzal árasztják el az „utódállamokat“ s az ott élő magyarság lelkét megmérgezzék s belőle a régi hazához való visszaférés s kényszerűségből elhagyott magyar testvérekkel való újbóli egyesülés vágyát kiirtsák.

Kötelességét mulasztaná a kormány és berlini képviselete, ha ennek a szépen kifőzött galád tervnek meghusítására idejekorán mindent el nem követne. Ha ellensúlyozás nélkül engedjük, hogy a leghevesebb agitáció és a céltudatos, ellenséges propaganda zavartalanul működjen ellenünk, rövidesen ismét elveszítjük azt a külföldön, helyel-közzel ébredő látszó rokonszenvet is, melyet talán itt-ott sikerült magunk iránt felkeltenünk.

## Seypel kancellár lemondásra készül

Bécs, nov. 28. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Az osztrák belpolitikában ma újabb kritikus helyzet állott be. Mint ismeretes, Seypel kancellár az antanttal szemben kötelezettséget vállalt az iránt, hogy a genji egyezményvel kapcsolatos javaslatokat november 25-ig elfogadja az osztrák törvényhozásai.

Az osztrák szövetségi tanácsnak ma kellett volna foglalkoznia a javaslatokkal, a szociáldemokraták

azonban a javaslatokkal szemben nehézségeket támasztottak és a tárgyalások során nem sikerült olyan megállapodásokat létrehozni, amelyek a javaslatok elfogadását biztosították volna.

Seypel kancellár erre kijelentette, hogy le fog mondani és az antant kezébe visszaadja megbízatását. Erre elhatározták, hogy a szövetségi tanács ma estére kitűzött ülését holnapra halasztják s remélik, hogy akkorára sikerül megegyezésre jutni

## Hat kivégzés a görög hazaárulási perben

Athén, nov. 28. (Havas) A hazaárulási perben Gunarist, Siraost, Propapadskist, Theodokist, Baltazsit és Hadzsanesztiszt halálra, Gudasz tengernagyot és Sztratigosz tábornokot életfogytiglan tartó fegyházra és katonai rangjuk elvesztésére ítélték.

Páris, nov. 28. (D. u. 6 óra 20 p.) A Havas iroda athéni távirata szerint a hazaárulási perben hozott halálos ítéletet végrehajtották.

## Mussolini a konjunktura-fascisták ellen

Róma, nov. 28. Mussolini a szenátusban mondott beszédében a belpolitikai helyzetet is érintette.

A parlament intézményéről most is lekiéssnyléssel beszélt és kemény szavakat használt azokkal a politikussokkal szemben, akik néhány hete még alig tudtak kellő elítélési találni a fascizmus számára, ma pedig nagyobb fascisták mint maguk a fascisták.

— Jobban szeretem — mondotta — az őszinte ellenfelet az álnok barátnál.

A miniszterelnök beszéde újból nyilvánvalóvá tette, hogy tiszteletben óhajtja tartani a törvények uralmát és rendet akar az országban.

Róma, nov. 28. Giurati minisztert annakidején még a Facta-kormány, a fiumei alkotmányozó gyűlés működésének megvalasztásakor, a rend helyreállítására és a kedélyek meg-

nyugtására Fiuméba küldte. Ennek a megbízatásnak az akkor még csak fascista képviselő meg is felelt. Giurati, aki személyes tapasztalatai révén igen alapos ismerője a fiumei helyzetnek, most nyilatkozik először, mint a kormány tagja a fiumei kérdésről. Egy hírlapíró kérdésére tett nyilatkozata így szól:

— Mussolini miniszterelnök éppen a holnapi minisztertanácson fog beszámolni arról a tárgyalásokról, amelyet Lord Curzonnal és Poincaréval való találkozásokor a fiumei problémáról folytatott. A probléma egyébként igen egyszerű kérdéssé válik: ennek a városnak vagy olaszvá vagy jugoszláv vá kell lennie.

Elháríthatatlan erő arra indítják az olasz kormányt, hogy Fiume annexiójának álláspontjára jusson, mert nem lehet folytonos kompromisszumokkal dolgozni.

## Franciaország megszállja a Ruhr-vidéket

### A jóvátétel ügyében rendkívül komoly a helyzet

Páris, nov. 28. A brüsszeli értekezlet egybehívásának szentelt tegnapi értekezletről félhivatalos jelentést adtak ki. A közlemény ma valamennyi reggeli lapban megjelent és a következőképen szól:

A brüsszeli értekezletet a francia kormány óhaja ellenére valószínűleg nem fogják megtartani. A francia kormánynak eltökélt szándéka, hogy fizetéshez jusson és súlyt vet annak megvizsgálására, milyen eszközökkel biztosíthatja annak lehetőségét.

Értesülésünk szerint — folytatja tovább a közlemény — azok a rendszabályok, amelyeket fontolóra vettek és amelyek alkalmasaknak mutatkoznak arra, hogy vizsály esetén jogainkat biztosítsák a következők:  
1. Franciaország által jelenleg

megszállva tartott Rajnavidéknek teljes lefoglalása. Ez a lefoglalás abban nyilvánul meg, hogy a német hivatalnokokat francia hivatalnokokkal helyettesítik.

2. A Ruhrvidék két harmad részének megszállása. Essent is beleértve, úgy hogy Franciaország biztosítsa azt a szénét és a francia ipar részére szükséges kohókokszt, amelyet Németország a jóvátételi számla javára kiszolgáltattani köteles.

Páris, nov. 28. Millerand elnökléte alatt tegnap tanácskozás volt, amelyen a kormány tagjain kívül a jóvátételi bizottság elnöke, Foch tábornok, a vezérkar főnöke, a megszállott rajnai terület francia főbiztos, ugyszintén az ottani bányák

és nagyipari vállalatok felügyelője is részt vettek. Mindezek, akik a tegnapi tárgyalásokban részt vettek, szigorú titoktartást fogadtak.

A parlament folyosóján tegnap délután komoly formában beszéltek, hogy a francia csapatok már az éjszaka folyamán benyomulnak a Ruhr területre, ami természetesen képtelenség, de mar ebből is nyilvánvaló, hogy a helyzetet komolylyá vált. Azzá lett a helyzet az új német kormány nyilatkozata következtében, de a német nehéz ipar vezető személyiségei is olyan ellen-szenves magatartást tanúsítanak, amely megkönnyíti a szövetségesek egységes politikájának létrehozását a reparációs politika terén.

A szövetségesek már nem ellenzik, hogy Franciaország öndlloan lépjen fel érdekeinek védelmében. A Petit Parisien azt írja, hogy hasonló a helyzet az 1914 évi augusztusi súlyos döntés napjához, mert Németország el van tökélve, hogy kibúvik a reparációs kötelezettségek alól.

Berlin, nov. 28. Hét nap óta aggasztó hírek nannak forgalomban, amelyek szerint a rajnai területen puccs mozgalom készül, amely a terület elszakítására irányul. A franciák támogatják ezt a mozgalmat. A nyugtalanságot fokozza az a jelentés, amely szerint a Radió-ügynökség közli, hogy a Németország ellen tervezett kényszerintézkedése között szerepel a rajnai tartomány teljes különválasztása is olyan módon, hogy az a rajnai bizottság felügyelete alatt autonom tartományt alkotna.

## A közigazgatási reform

Budapest, nov. 28. Szombaton és hétfőn a belügyminiszteriumban a közigazgatási reform tervezetével kapcsolatban értekezlet volt, amelyen nagyobb részt egyetemi tanárok és a közigazgatási életben jelentős szerepet játszó férfiak vettek részt. Az értekezleten a miniszter kifejtette azokat az alapelveket, amelyek alapján a közigazgatási reform készülni fog, a miniszter fejtegetéseire a szakemberek megtették észrevételeiket.

Az anketózást a belügyminiszter értesülésünk szerint folytatni fogja és vagy e hét végére, vagy legkésőbb a jövő hét elejére magához kereti a főispánokat, majd a megyei közigazgatás első tisztviselőivel, az alispánokkal fogja megtárgyalni a törvénytervezet, végül december hó végén a képviselőkkel tart anketót.

A miniszter reméli, hogy most már körülbelül január folyamán a törvénytervezetet benyújthatja a nemzetgyűlés elé. A törvénytervezet alapja az, hogy a közigazgatási tisztviselők kinevezés útján foglalják el állásukat és nemcsak a megye, hanem esetleg a miniszteriumok szolgálatába is állnak egyszerű atminóstités útján.

## A bécsi diáktüntetések

Bécs, november 28. A „Hajdúföld“ bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Az osztrák nemzeti diákság ma megszállotta az egyetemeket és nem engedett be mást, mint aki árja származását igazolni tudta. A zsidó hallgatók több ízben odakiáltották a németeknek, hogy „Lausbuben“, mire a rektor fél 3 órakor hirdetményt függesztett ki, amelyben elítélte a zsidók eljárását. Erre a nemzetiek megnyugodva elvonultak. Előadás volt; kisebb incidensek előfordultak, de ezek nem voltak komolyabb természetűek.

## Az emigránsok Amerikában

Budapest, nov. 28. Mint feltétlenül megbízható helyről értesülünk, a bécsi emigránsok Amerikát választották újabb emigrációs székelyül. Hock János és amerikai hívei most azon fáradoznak, hogy az Európában és legnagyobb részben Bécsben tartózkodó polgári és szociáldemokrata emigránsoknak beutazási és tartózkodási engedélyt eszközöljenek ki amerikai hatóságoktól. Az a tervük, hogy az egész politikai emigrációt Amerikába telepítsék át.

## A háboru előtti adósságok

A trianoni békeszerződés a magyar állampolgárok háboru előtti adósságairól is intézkedik és ez az intézkedés abban csúszosodik ki, hogy a magyar állam szavatol ezekért a tartozásokért.

Ez tulajdonképpen azt jelenti, hogy ha a magyar adós nem tud megfizetni a kötelezettségének, helyette a magyar államkincstárnak kell megfizetnie a tartozást. A békeszerződés azt a kérdést is szabályozza, hogy a magyar állam milyen ellenszolgáltatást igényelhet attól az adóstól, aki helyett ő fizette meg a háboru előtti tartozást.

A pénzügyminiszteriumban elkészült a törvényjavaslat ennek a kérdésnek rendezéséről és a törvénytervezetet megküldötték a különböző érdekképviseleteknek megvitatás végett.

## Az „Istennya“

Budapest, nov. 28. Ez év nyarán történt, hogy az Ebredő Magyarok Egyesületében Héjjas Iván felünést keltő beszédet mondott, amelyhez a kísérő zenét a zsidó sajtó jajveszkelése adta meg.

Héjjas Iván ugyanis kijelentette beszédében, hogyha Magyarországon még egyszer fel merné ütni fejét a destrukció és újra megpróbálnak demoralizálni az országot, akkor Magyarország égbőljön ő lesz az Isten nyila. E kijelentéseért a kir. ügyészség közsenszandhaborítás címén indított eljárást, a központi járásbírósgon tartottak is ez ügyben tárgyalást, a bíróság azonban leszállította az illetékességét és az iratokat attette a budapesti büntetőtörvényszékhez, mert igazgatás büntetőjének tényálladékát látta fennforogni.

A budapesti büntetőtörvényszéken most foglalkoztak ez ügyben és a bíróság kimondotta, hogy nem látja fennforogni az igazgatás tényálladékát és ezért újra visszateszi az ügyet a központi járásbírósgához, hogy vizsgálja meg most már véglegesen, vajjon közsenszandhaborítás volt-e Héjjas Iván beszéde.

A Hajdúföld telefonszám 3-48.

## Az oroszokat el akarják távolítani Lausanneból

Berlin, nov. 28. Lausanneból jelentik, hogy lord Curzon tegnap minden további nehézség elkerülése végett, amely az orosz és török küldöttség együttes fellépéséből származhatik, azt a megoldást javasolta, hogy a tengerszorosok kérdését minél előbb tárgyalják le és ezzel fesszák meg az orosz küldöttséget attól az alkalomtól, hogy továbbra is Lausanneban időzzenek.

London, nov. 28. A Reuter-ügynökség washingtoni jelentése szerint ott kijelentik, hogy az amerikai kormány a közel keleti helyzettel szemben elfoglalt álláspontjával az a célja, hogy Törökországgal szerződés ügyében tárgyalásokat kezdjen, mert a két ország között eddig fennálló szerződést elavultnak tekintik. Minthogy az Egyesült-Államok

nem fogják aláírni azt a békeszerződést, amely fölött most folyik a tárgyalás, az amerikai kormány nincsen módja ahhoz, hogy hozzájáruljon a Lausanneban elért bármilyen megállapodáshoz.

London, nov. 28. (Reuter.) Konstantinápolyból jelentik: Az angorai kormány új jegyzéket küldött a szövetséges főmegbízottaknak a külkereskedelem kérdésében és a Szmirnában, valamint a többi felszabadított területen tartózkodó külföldiekkel szemben való bánásmód ügyében elhangzott tiltakozására. A jegyzék kijelenti, hogy a külföldieknek engedelmessékedniük kell a nagy nemzetgyűlés törvényeinek és rendelkezéseinek minden olyan helyen, amely török fennhatóság alá tartozik.

## A törvényhatósági bizottsági választásokat a jövő év végéig elhalasztották

Budapest, november 28. A nemzetgyűlés mai ülését Huszár Károly alelnök egynegyed 11 órakor nyitotta meg.

Ezután áttérnek a vármegyei alkalmazottak létszámviszonyának szabályozásáról szóló javaslat tárgyalására.

Krakker Kálmán indítványozza, hogy a tiszti főorvosi állások felerésze a VI., felerésze a VII., a járási orvosok felerésze VIII., felerésze IX. fizetési osztályba soroztassék.

Ehn Kálmán Csonkamagyarország orvosi kara nevében halás köszönetét fejezi ki a nemzetgyűlésnek azért, hogy ebben a törvényjavaslatban olyan jóakaratot tanúsítottak irántuk.

A Ház a szakaszt az előadó módosításával fogadja el.

### A törvényhatósági bizottsági választások

Fáy Gyula a 18. szakasz után két új szakasz beiktatását kéri. Ezek szerint az általános közigazgatási reform törvényre emelkedéséig, illetőleg 1923. év végéig elhalasztanák a törvényhatósági bizottsági választásokat.

Az indítványt az ellenzék nagy zajjal fogadja. Szilágyi Lajos a padot veri és így kiáltoz:

— Puccs!

Hegymegi Kiss Pál kéri az elnököt, hogy az ülést függeszse fel öt percre, hogy így az ellenzéknek módjában legyen megtárgyalni a váratlanul benyújtott szakaszt.

Az elnök kijelenti, hogy Fáy Gyulának törvényes joga volt, épen úgy, mint más képviselőnek javaslatot terjeszteni be, tehát nem lehet beszélni semmiféle puccsról. Az ülést öt percre felfüggeszti.

Szünet után Rakovszky Iván belügyminiszter helyesnek tartja Fáy Gyula indítványát, mert különben az 1904. évi törvény cikk alapján kellene a törvényhatósági választásokat megejteni. Az indítványban foglaltakat magáévá teszi és kéri, hogy megfelelő szövegezés végett utalják azt a közigazgatási bizottsághoz.

Hegymegi Kiss Pál a másik két javaslatnak is a közigazgatási bizottsághoz való utalását kéri.

A Ház Fáy indítványát a közigazgatási bizottság elé utalja.

A 9. szakaszt változatlanul elfogadják, így a vármegyei alkalmazottak létszámviszonyának szabályo-

zásáról szóló törvényjavaslatot részleteiben is elfogadják.

Ugyiszintén a községi kör- és segédjegyzők illetményeinek szabályozásáról szóló törvényjavaslatot is.

### A városok fejlesztéséről

szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásánál

Karaffiáth Jenő azt indítványozza, hogy a hatósági munkaközvetítő intézetek tisztviselőit a városi tisztviselők közé sorozzák. A belügyminiszter ehhez hozzájárul.

V. Vancák Lajos ellenzi az indítvány elfogadását.

Rakovszky Iván belügyminiszter kijelenti, hogy tévednek azok, akik azt hiszik, hogy a munkaközvetítő tisztviselők közül állami tisztviselők lesznek. Az indítványt csak a köztisztviselők közé való soroláshoz szól. Kéri az indítvány elfogadását.

A Ház a Karaffiáth által előterjesztett új második szakaszt elfogadja.

Fáy Gyula új 9 ik szakasz beiktatását kéri, amelynek értelmében halasszák el a városi törvényhatósági bizottsági választásokat az általános közigazgatási reform törvényre emelkedéséig, illetőleg 1923. év végéig. Kéri az indítványt a pénzügyi és közigazgatásügyi bizottság elé való utalását. A Ház a bizottság elé utalja.

Ezzel ezt a törvényjavaslatot a Ház részleteiben elfogadta.

Ezután áttérnek a

### Magyar Tudományos Akadémia

állami támogatásáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Lőrffy előadó vázolja az Akadémia fejlődését. Az akadémiának mindig ráfizetéssel kellett dolgoznia, különösen a könyvkiadás terén, épen ezért indokolt az állami támogatás. A törvényjavaslat gondoskodik arról, hogy csorba ne essék az Akadémia autonómiáján.

Klebsberg gróf kultuszminiszter rámutat arra, hogy a javaslat biztosítja az Akadémia munkásságának folytonosságát. Arra kéri a nemzetgyűlést, iparkodjék arra a magaslatra emelkedni, amelyre Széchényi István eljutott. Ezzel a kívánsággal ajánlotta a javaslatot elfogadásra.

A mai ülés 2 órakor ért véget.

## Árviz a Felvidéken

Munkács, nov. 28. Az e hó 4-től 6-ig tartó árviz teljesen elpusztította a felvidéki Lipcse községet. Az árviz pusztításával kapcsolatban a „Kárpáti Futár“ éles itamadást intéz a cseh hatóságok ellen, amelyben kifejti, hogy a magyar kormány 25 évvel ezelőtt új mederben szabályozta a víz folyását. A magyar rezsim megszüntével a felügyelet teljesen megszűnt. A szabályozott részen az elhanyagolás annyira fokozódott, hogy a sebes hegyi folyó elhagyta medrét, áttörte a három méter magas gátat és keresztülkaszul járja az amugy is nyomorgó földet.

## Büntet az uzsorabíróság

A debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnöke alatt működő uzsorabírósága tegnap több ardrágító felett mondott ítéletet.

### Drága fuvar

Kozma János 68 éves talygás, pár szál deszka hazaszállításáért ez év augusztusában 120 korona helyett 200 koronát követelt egy alezredestől. Nyolc napi fogházat és 1000 korona pénzbüntetést kapott.

### Drága tej

Zeke Zsuzsanna hajduhadházi leányt, aki a tejet az akkori 42 korona ár helyett 60 koronáért árusította, két napi fogházra és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte az uzsorabíróság.

### Drága tojás

Szölösi Balázné 48 éves tepei asszony a tojást adta drágán, szeptemberben 24 korona helyett 40 koronát követelt. Egy hónapi fogházat és 500 korona pénzbüntetést kapott. Az ítélet mind jogerős.

## Lopott, mert elhagyta a felesége...

Megrögzött tolvaj állott tegnap délelőtt a debreceni kir. törvényszék Visky Sándor dr. elnöke alatt működő büntető tanácsa előtt. A tolvaj neve Sziggyártó Lajos; mar elmúlt 50 éves és lopásért mar volt büntetve. A vádirat szerint 1920, 21 és 22-ben Hajduhadházon, a környékbeli tanyákon és Debrecen határában igen sok betörést követett el.

### Az asszony miatt

Kihallgatása során beismerte a lopásokat, lopott kenyeret, szalonnát, élelmiszert, azokat elfogyasztotta, míg a lopott ruhaneműket, fehérneműt eladogatta. A tegnapi tárgyaláson Sziggyártó azzal védekezett, miszerint felesége hűtlenül elhagyta s ez annyira elkésztette, hogy bujában teljesen a lopásnak adta magát.

### Temetés alatt

Hajduhadházon tavasz módon hajtott végre egy betöréses lopást. Kileste, mikor a haziak elmentek egy rokonok temetésére s tavollétek alatt kifosztotta a lakást.

A tanú kihallgatások után, majd Balog István ügyész vad és dr. Pórszász Károly ügyvéd védőbeszéde után, aki az enyhítő körülményeket sorakoztatta fel, a bíróság ítélehozatalra vonult vissza és Sziggyártót egy évi börtönbüntetéssel sújtotta.

Ugyanakkor vont a felelősségre a törvényszék Hajdu Mariát is, aki egy pár lopott holmit vitt meg Sziggyártótól. Jogtalan eltulajdonítás vétsége miatt 400 korona pénzbüntetést kapott. Az ítélet jogerős.

**GERBEAUD-**

floris., stb. desszertek, színházi cukorkák, tejesokoládék ooo  
**CSEMEGE ÜZLETBEN**  
Hungária kávéház mellett. Plac-u. 55.

## Presbiteri ülés

A debreceni református egyház presbiteriuma ma, szerdán délután ülést tart az egyház tanácsstermében. A tárgysorozatban kevés ügy, összesen 7 pont szerepel.

Az előkészítő bizottság be fogja jelenteni, hogy Mark Endre 3000, id. Prém Ferenc és neje 500, Dudás Jánosné 150, Tózsér Julianna 100 koronát adott az egyháznak, míg Debrecen város tanácsa, Nagy Pál, Horváth János, Fehér István, Fogarasi Istvánné, Nagy Imre és Szabó Gábor bort és kegyeret adományoztak urvacsorai céljára.

A presbiterium szavazással fogja betölteni a halálozás folytán megüresedett világi zsinati potképviselői helyet. Targyalni fogja a presbiterium a gazdasági bizottság javaslatát az egyházat terhelő vagyonválságról és az ezzel kapcsolatos kölcsönüggyel. A presbiteri ülés délután 4 órakor kezdődik.

## Gordonkahangverseny

Hejdu István országos hírt gordonkaművész, városunk kiváló szülfőtte, december 9-én, szombat este fél 8 órakor tartja a zenei disztermben a szezon első gordonkahangversenyét, mely iránt máris fellette nagy érdeklődés nyilvánult meg városunkban.

A művész, akinek varázslatosan szép játékában a mult idényben két ízben is győnyörködhetett Debrecen zenekedvelő közönsége, ez alkalommal művészetének legszebb győnyeiből fog néhányat csillogtatni, a töle megszokott bravuros technikával.

Jegyek előre válthatók: Jeszenszky Andor illatszertarában Kossuth-utca 1. sz. alatt és Bodnár Gézanál, a Förgalmi Bank helyiségében, Piac-utca 32.

## Háromezer koronát, csókol Hején...

Orbán Ignác Zugó-utca 3. szám alatti faterkedőhöz, aki kiunt farozkodott a fatelepén, a napokban beállított egy ismeretlen asszonyt az alátva, hogy őt Orbán felesége küldte, 3000 koronát kért Orbáné számára. Hogy nagyobb legyen iránta a bizalom, egy leszakított papírt mutatott fel Orbáné kezében, amelyen a következő sorok voltak:

— *Háromezer koronát, — csókol Hején.*

Orbán átadta a pénzt s csak délebb az a bédnél, mikor felesége előtt szótvetette a dolgot, derült ki, hogy furiangos család áldozata lett.

Kiderült, hogy az ismeretlen asszony először Orbánéval próbált szerencsét s föle kért 3000 koronát az ura nevében. Az asszony azonban óvatossabb volt, mint a férje s nem adott az asszonynak pénzt, hanem levelet írt az urának, amelyben leírta az ismeretlen asszony kérését és hogy miért utasította el azt.

A szélművésznő azonban túljárt mindkettőjük eszén, mivel Orbáné levelet úgy tépte el, hogy csak a következő szöveg maradt rajta: *Háromezer koronát, — csókol Hején.*

Orbán felismerve felesége írását, aki óvatosságával még elősegítette az asszony szélművészségét, gyanútlanul átadta a 3000 koronát. A rendőrség megindította a nyomozást a szélművésznő asszony kézrekerítésére, aki miatt most férj és feleség egymást okolják gondatlansággal.

## A Mezőgazdasági Kamara tanfolyamai

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara céltudatosan követi kitűzött programját a mezőgazdasági szakismeretek terjesztése terén.

Az a gazdákat továbbképző tanfolyam, amelyet a kamara Debrecenben, december 4—9 napjain, nívós előadásorozattal rendez, oly nagyarányú érdeklődést váltott ki a kamara kerületében, hogy előreláthatólag ily tanfolyamokat a kamara a kerület több városában szervezni fog.

Ugyancsak most, december 2-án indul meg az a 3 hónapos gazdasági tanfolyam is, melyet a kamara Debrecenben, a honvédelemügyi miniszter megbízásából, a honvédség mezőgazdasági képzésére rendez.

Decemberben kezdődik meg a kamara kerületének egyelőre 100 községben a *gyümölcsfákknak kártevők ellen téli védelméről* egy előadásorozatot, melyet mindenütt helyi előadók bevonásával, de a kamara által előírt irányelvek szerint tartanak meg.

A kamara e téli szakoktatási programját február hó első felében egy *legelő és rétmesteri tanfolyam* zárja be, amely iránt kivált a közbirtokosságok legelőkezelő és felügyelő tisztviselői és alkalmazottai érdeklődnek már is.

## Emelés minden vonalon

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma, szerdán délután és holnap, csütörtökön délután ülést tart.

A szerdai ülés tárgysorozatán 15 ügy szerepel, köztük a bérkecsitartifaemelés és a gáz és villamos egységáram árának felemelése. Targyalni fogja a bizottság Kardoss Géza szinigazgató kérelmét a Csokonai-színház fűtőanyagával való ellátása ügyében, ugyszintén a debreceni újságírók kérelmét segélyalapjuk támogatása iránt. Targysorozatban szerepel Csáky János törvényhatósági bizottsági tag és társainak fellebbezése a zeneiskolai igazgatói állás betöltése tárgyában hozott tanács határozat ellen.

A csütörtöki ülésen a helyivasut tarifafelvonás kérelmét, a világitási vállalat részére szükséges fűtőkölcson felvételét, pótlás és rendkívüli hitelek engedélyezését fogja tárgyalni a bizottság.

## HIREK

1922 november 29. (Szerda)

Prot.: Noe. Kath.: Szaturnin.

A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése: Változó, egyelőre hideg idő, később hőemelkedés.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9—1-ig, délután 2—6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Hazudik a muzikaszó”. C) bérlet.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése délután fél 4 órakor a városban.

A református presbiterium ülése délután 4 órakor az egyház tanácsstermében.

A Népszerű Főiskolán előadás tartanak: dr. Rugonfalvi Kiss István és dr. Hankiss János egyetemi tanárok délután 5 és 6 órakor a kollegiumban.

Gyógyszerláda-közül inspekiót tartanak: Kigyó, A any Egys. arvu, Isteni Gondviselés, Csillag, Sas.

— **A Kormányzó dunántúli utja.** Horthy Miklós kormányzó december 12-én és 13-án a Dunántúli látogatja meg. Körutja alkalomával Körmenden, Kőszegen, Sárvárott és Szombathe-

lyen is megjelenni, utazásának végcélja azonban Sopron lesz, ahol a látogatással kapcsolatban a népszavazás napjának évfordulóját fogják megülni. Sopronban már megkezdtek az előkészületeket a fogadtatásra.

— **Kaszinó-estély.** A debreceni kaszinó december hó 7-én este 10 órai kezdettel a Horthy-akció javára teaestélyt rendez, amelyre a kaszinó tagjait és családjuk tagjait ezúton hívja meg a vezetőség.

— **A Népszerű Főiskolán** szerdán délután 5 órakor dr. R. Kiss István professzor ünnepi előadásban méltatja a nagy nemzeti jubileum alkalmából a hétszáz éves arany bulla jelentőségét. Utána hat órakor dr. Hankiss János tartja utolsó előadását: ezúttal az érzelem költőjéről, Mussetről beszél s néhány új Musset-fordítást mutat be.

— **A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.** A kerületi kereskedelmi és iparkamara december hó 4-én, hétfőn délután 3 órakor rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozatából kiemeljük a munkásbiztosító pénztár reformjáról szóló pontot, melynek során a kamara közgyűlése foglalkozni fog a legutóbb bevezetett előlegek kérdésével is. Az üzorszabáskodás, ardrágítás, valamint a kereskedelmi törvény revíziója után a külkereskedelem aktuális és jelentős kérdéseit fogja a közgyűlés megtárgyalni. Állást foglal a kamara elvileg az index számok kérdésében is és bőven foglalkozni fog az adóügyekkel, főleg az általános forgalmi adó ügyével. Közlekedésügyek közül a vasúti tarifaemeléshez fogja a közgyűlés a megjegyzéseit fűzni. A gazdaság programot az összefoglaló jelentés zárja be a kamaranak ez év második felében végzett tevékenységéről. Megállapítja a közgyűlés az 1923 év költségelőirányzatát is.

— **A határállepés.** Prágából jelentik: A „Prager Tagblatt” értesítése szerint a magyar-cseh kereskedelmi szerződés egyik pontja könnyítéseket tartalmaz a határvonalnál fekvő földbirtokokhoz tartozók szabad mozgásáról. A megállapodások szerint ilyen földbirtokok tulajdonosai és alkalmazottai minden utlevél nélkül bármikor átléphetik a határt.

— **KARÁCSONYFADISZEK.** Képek, könyvek, ifjúsági iratok, Betlehemek, Levélpapírok mappában, dobozban és családi dobozban. Emlékkönyvek stb nagy választékban kaphatók ANTALFY J. könyvkereskedésében, Szent Anna u. 13.

— **A Royal-kávéház gazdát cserélt.** Mint értesülünk, a Royal-kávéház december elsején gazdát cserélt. Márkus Jenő és fia, Károly veszik át a kávéház vezetését, amelyet minden tekintetben fővárosi színvonalon tartani. Garancia erre Márkus Jenő harmincéves ezirányú munkássága, amellyel nemcsak Debrecenben, hanem országsszerte tisztelt és becsült nevet vívott ki. A Royal-kávéház ünnepélyes megnyitását december elejére tervezik.

— **Ellopták a zsírt.** Dr. Kis Artur Máv. titkar, Kandria-utca 15. szám alatti lakos fejelmentést tett a rendőrségnek, hogy ismeretlen tettes lakásából 25 liter zsírt elloptak. A nyomozás megindult s a rendőrség már nyomában van a tettesnek.

— **Ne felejtse el,** hogy Kossuth Ferenc csúszos bántalmait ellen székellyhavas *Indusztrist* használt. Már mindenütt kapható.

— **Allampénztári tisztviselői** állásokra hirdet pályázatot a hivatalos lap keddi, november 26-iki száma. Debrecenben is több állás vár betöltésre. A pályázati határidő 14 nap alatt jár le. Részletes feltételeket a hivatalos lap közli.

— **Fiume az olasz lőrjek Mekkája.** Fiume városa eléggé ismert volt az egész Itáliában a D'Annunzio eléggé sűrűn ismétlődő puccsairól, igazi hírnevét azonban mégis másnak köszönheti: a házasságok érdeklődésének. Eddig a skóciai Gretna-Greennek volt legendás híre a romantikát kedvelő szerelmesek előtt, minthogy ott lehetett a legkönnyebben és leggyorsabban elrehegni egymásnak a boldogító igent, Fiumának azonban még nagyobb a becs az olaszok között, mert ott viszont könnyen lehet elvalni egymástól a házasság örömeibe beleunt házastársaknak. Olaszországban ugyanis a házasság felbontása lehetetlen, ezzel szemben Fiumában még mindig a régi magyar törvény van érvényben, mely a válást megengedi és ezért egy év óta tömegesen sietnek az olaszok Fiumába elvalni. Egy év leforgása alatt 15.000 olaszországi házasságot bontottak fel Fiumában. Egy-egy elválás különböző taksái 20.000 lírát tesznek ki. Jelenleg ezek a taksák teszik a város jövedelmeinek a felét és így Fiume városa „felszabadulása” óta ugyszólvan a házasságok felbontásából él.

— **Fellört pince.** Seprányi Sándor Andrássy-ut 8 szám alatti lakos jelentést tett a rendőrségnek, hogy ismeretlen tettesek feltörték a pincéjét s onnan egy hordó bort, marhahúst, locsolót elloptak. A nyomozás megindult.

— **A szivtelen halászegény.** Ez év nyarán Otrubai Sándor halászegény a római fürdők táján a Duna közepén egy nagy fatucskót látott, Beugrott egy kis csónakba, hogy ezt a fatucskót kifogja. A Dunaparton játszott egy 14 éves kis leány, aki felkérkedett Otrubai csónakjába. Alighogy megindultak, a csónak egy örvénybe jutott, mire a halászegény oldalvást ugrott. Így akarta kikerülni az örvényt, de a csónak hirtelen felfordult és a kis leány, meg a halászegény is a vízbe estek. Otrubai, anélkül, hogy a kis leány segítségére sietett volna, kiúszott a partra, miközben a kis leányt az ár elsodorta és belefut a Dunába. A parton ácsorgók szemrehányására a halászegény cinikusan azt mondta, hogy nem baj, legalább lesz a halaknak mit enni. A budapesti kir. büntető törvényszéken dr. Fekete Árpád bíró tanácsa ma vonta felelősségre a halászegényt, akit gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt egy évi fogházra ítéltek.

— **Evangelikusok adományai.** A legutóbbi kimutatás óta a következő adományok folytak a karácsonyi jótéti akció javára: N. N. 100 K, Lendvay I. 100, Hamann R. 600, Turcssek Gy. 310 K, Rátkov zny Beláné 300 K, Kövessy Lajosné szeptembertől havi 500 K, Münnich A. 500 K, Hajdu B. 3 K, Martsik J. 200 K, Kontsek Gézané 1000 K, Krisch J. 1000 K, Tóth Kálmáné 300 K, Fabók A. 300 K, Schlachta I. 1000 K, Nagy Józsefué elhunyt gyermekei halála napján 500 K, Skrovina J. 200 K, Halmos János 200 K, N. N. 200 K, Seide Géza 50 K, ifj. Gyurky S. 1000 K, Gál I. 400 K, dr. Szontagh F. 1000 K, Sturm I. 500 és burgonya, Sziano S. sütemény, Pruny M. 1000 K, N. N. 200 özv. Géressy Kálmáné 520 K, Fuchs J. 200, N. N. 100 K, Menyhart w. 22 K, Fuchs A. 500 K, Szurovy József 500K, Mihalo-vits Jenőné 2000 korona. (Amidőn ezen adományokat nyugtatni, kérve a nyugtak átvételét, ismétlem a nyomorgók érdekében kéresemet ama biztos tudatban, hogy az igazi nyomorral szemben mindenki teljesíteni fogja kötelességét. Farkas Győző ev. lelkész.

**Hütelén villamoskalauz.** Szakács Lajos, a Helyi Vasut ideiglenes minőségű villamoskalauza a rajta levő vállalati ruhával és a beszédett jegyek árával megszökött és ismeretlen helyre távozott. A rendőrség elrendelte országos körözését. Szakács Lajos 22 éves, középtermetű, szeme és arca barna, ovális.

**A korpallátás.** A közéletmezési miniszter megbízásából felhívja a kerületi mezőgazdasági kamara a gazdaközönség figyelmét, hogy jelenleg a Futura-kirendeltségek a hatósági ellátásban levők gabonájának őrléséből származó korpakészletekkel rendelkeznek, amelyek a közforgalmi árakhoz képest jutányosan átvehetőek. Amennyiben a korpakészleteket a gazdaközönség nem venné igénybe, azoknak egyéb értékesítése iránt történne rendelkezés. Akinek korpakészlete van tehát, forduljon azonnal a Futura-kirendeltségekhez.

**Husz korona lesz a villamosjegy.** A villanyáram emelése folytán a Helyi Vasut is tarifaemelés engedélyezését kérte a várostól. A tervezet szerint a Héví. eltérli a szakaszjegyet és egységesen 20 koronában állapítja meg a jegy árát. A tarifaemelés kérdésével a ma délutáni jog- és pénzügyi bizottsági ülés foglalkozik.

**Városi nyugdíjasok figyelmébe.** Ismételten felhívjuk azon városi nyug- és kegydíjasok figyelmét, akik a részükre átadott vagy kikézbcsített kérdőíveket még be nem adták, hogy azokat azonnal szolgáltatassák be a városi számvevőség 16 os számú szobájába. *Városi számvevőség.*

**A jugoszláviai malmok spekulálnak a gabonával.** Belgrádból jelentik: A baranyai és bácskai gőzmalomtulajdonosok nagyrésze beszüntette az üzemet. Az üzem beszüntetés oka az, hogy a buzaárak valamennyi terménytőzsdén emelkedni kezdtek. A gőzmalomtulajdonosok így a napról napra dráguló gabonából készleteket igyekeznek felhalmozni, melyet nem örülnek meg, hanem spekulációs célokból gyűjteneik. A fogyasztók körében a malmok eljárása nagy felháborodást kelt és egyre erélyesebben követelik, hogy a hatóságok vessenek véget a malmok önkényes üzembeszüntetésének.

**A cseh kormány támogatja a jugoszláv egyetemi hallgatókat.** Prágából jelentik: A Csehországban tanuló jugoszláv diákok a nagy drágaság miatt tömegesen hagyják el a prágai egyetemet és Bécsbe vagy Varsóba mennek, hogy tanulmányikat folytassák. A prágai kormány meg akarja akadályozni a jugoszláv diákok elvándorlását s ezért 500.000 szokolt szavazott meg a szegénysorsu jugoszláv diákok felségítésére. A prágai jugoszláv diákok erre memorandumban fordultak Kumanudi jugoszláv pénzügyminiszterhez, akit arra kértek, hogy az SHS kormány a maga részéről is járuljon hozzá a Csehországban tartózkodó jugoszláv diákok tanulmányi költségeihez.

**Színház**

MŰSOR:

Szerda: Hazudik a muzsikaszó, B) béli Csütörtök: Liliom, C) béli, Péntek: Liliom, D) béli. Szombaton d. u.: A hatyu. Szombaton este: Hazudik a muzsikaszó. Vasárnap délu án: Hamburgi menyasszony. Vasárnap este: Liliom.

Színházak és mozgosszínházak közleményei: Ma este B) béletben: Hazudik a muzsikaszó.

Holnap Kardoss Géza felléptével: **Liliom, egy csirkefogó élete és halála.** Balassi Mariska játssa Julikát a Liliomban.

Kifogástalan precíz előadás a **Liliom**, melyet Kardoss Géza avatott keze rendez. Erdődy Lili, Halassiné, Püspöki Rubinyi, László, Rolkó, Markovics és Sötét főszereplői a **Liliomnak**. Szombat délután **Hattyu** mérsékelt helyekkel.

**Sátán karmok**, az amerikai filmgyártás remeke, Robert Louis Stevenzon világhírű regénye. Egy különös történet 6 felvonásban, a kettős főszerepben John Barrymore, ma és holnap az Apollóban.

**Dr Mabuse II.** pénteken az Apollóban. **JÖNI Drakula.** Jegyét biztosítsa idejében.

**Makai Kiári zongoraművész** hangversenyezik december 7-én, csütörtökön este fél 8 órakor a Zenedében, következő műsorral: Bach: D moll Toccata és Fuga, Mozart: A moll szonata, Chopin: B moll Scherzo, Debussy: 2 Arabesques, Schumann: Simfonikus Etűdök. Jegyek már csak korlátozott számban kaphatók Méliusznál.

**A TÖZSDE**

**Magyar korona: 23.**

**Értékpapírok**

Magyar hitel 8075, Osztrák hitel 925, Angol-Magyar 2200, Leszámitoló bank 1630, Magyar-Olasz 500, Jelz. hitelbank 460, Szász bank 1250, Salgó 30000, Rimamurányi 10150, Közuti 7200, Városi vasut 1600, Déli vasut 6300, Allamvasut 23200, Forgalmi bank 670, Földhitelbank 8200, Merkur 550, Belvárosi T. 1450, Lipótvárosi T. 400, Egy. Bud. Föv. 3450 Pesti hazai első 58000, Feneiére 6700, Pannonia 8500, Borsod-unszolei 11800, Concordia 6000, Budapesti gőz. 18200, Gizella 7800, Hungária 9500, Viktória 28000, Beocsini 35000, Szászvári 22000, Általános község 98250, Kerámiai 7100, Ujlaki 8000, Urikáyi 43000, Nagybatányi 4000, Athenaeum 10000, Pallas 5050, Révai 1800, Globus 2400, Gazd. gépgyár 11300, Fegyver 33500, Ganz-Danub. 55000, Ganz villamos 66000, Láng 10500, Lipták 3250, Wörner 3800, Lignum Trust 6950, Légszesz 17000, Boni 6800, Chinoin 4000, Danica 7000, Izzó 32000, Textil 2500, Spódiun 5000, Goldberger 6200, Hung. mátr. 2800, Karton 9300, Klótid 6600, Kéb. P. sör 55000, Cukoripar 11500, Erdő 1200, Lámpa 14400, Auer 13500, Ostermélő 3850, Neuschl Licht. 1540, Orsz. fa 1500, Olajipar 7650, Phöbus 5300, Kender 4000, Gyapjamosó 8300, Szlavonia 3100.

**Zürichi jegyzés:**

Nyitás	Zárás
Berlin 675	675
Amsterdam 210.00	212.50
Newyork 536.00	536.00
London 2422.—	2430.—
Páris 3870	37.10
Milánó 25.70	25.70
Prága 16.95	16.90
BUDAPEST 23	23
Zágráb 185.00	181.00
Varsó 0350	0350
Bécs 0074	0075
Osztr. bg. 0076	0076

**Devizaközpont jegyzése**

**DEVIZÁK**

Amsterdam 930—45, Bukarest 1550—650, Kopenhága 475—485, Krisztiania 433—43, London 10600—900, Berlin 27—32, Olaszország 112—17, Páris 165—1, Prága 75—78, Stockholm 635—50, Sváje 440—55, Bécs 355—6, Zágráb 740—780, Newyork 2350—2425, Varsó 15.50—16.50.

**VALUTÁK**

Napoleon 8800, Angol font 10600—900, Léva 1800—900, Dollár 2350—425, Francia frank 165—71, Márka 2750—3250, Lira 112, Osztr. korona 350—65, Lei 1550—650, Sokol 75—78, Sv. jeji frank 440—55, Korona dinár 310—320, enyel márka 1500—1650, Hollandi forint 930—945, Belga frank 155—160.

**Terménytőzsde.**

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 9500—9600, egyéb 9400—9500, 78 kilós tiszavidéki 9600—9800, egyéb 9500—9700, rozs 6400—500, tak. árpa 6700—900, sör árpa 7300—500, zab 6500—600, tengeri —, repce 14000—14500, korpa 4250—350.

**Sertésjelentés.**

Déji hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 732 sertés, 10 süldő és — malac, érkezett 309 sertés, — süldő, eladatott 240 sertés és — malac. Árak: Zsirsértés fiatal nehez 450—490, könnyű 330—400.

**Nyílttér**

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Várad Erzsébetet felkérem, hogy Böszörménybe Sz. L.-nek irt ajánlott levelére saját érdekében a pontos címét azonnal tudassa.

Bihar vármegye alispánjától.

8214—1922. sz.

**Pályázati hirdetmény.**

Bihar vármegye központi hivatalainál tisedésben levő a m. kir. miniszterium engedélye alapján Biharvármegye főispánjának kinevezése utján betölthető:

1. Egy a IX. fizetési osztályba sorozott vármegyei irodagazgatói,
2. Hat X. fizetési osztályba sorozott vármegyei irodatiszti és
3. A Bihar vármegyénél szolgáló irodasegédtisztéknek ezen állások betöltésénél bekövetkező esetleges előléptetése folytán megüresedő ez idő szerint még meg nem határozható számú XI. fizetési osztályba sorozott vármegyei iroda segédtisztai állásra pályázatot hirdetek és felhívom az ezen állások valamelyikét elnyerni szándékozókat, hogy legalább négy középiskolai végzettségüket igazoló iskolai bizonyítvány, valamint erkölcsi és előbbi működésüket és a kommunizmus, valamint a megszállás alatti magatartásukat igazoló bizonyítványokkal felszerelt Bihar vármegye főispánjához címzett sajátkezűleg irt pályázati kérvényeket hozzám 1922 december hó 27-én déli 12 óráig annál is inkább adják be, mert a később érkező kérvények figyelebbe nem vétetnek. A Biharvármegye szolgálatában állóknak felserolt okiratokat a vármegyei ügyviteli szabályzatának 4-ik szakasza alapján bemutatniok nem kell. Berettyóujfalu, 1922 november hó 24-én.

BARANYI, alispán.

**Pezsgős üveget**  
a legmagasabb áron vesz a  
**„Török pezsgógyár“**

6328—1922. ein.

**HIRDETMEY**

Debrecen sz. kir. város igazoló választmánya által Debrecen sz. kir. város legtöbb adót fizető törvényhatósági tagjainak 1923. évre összeállított névjegyzékét az 1886: XXI. t.-c. 28. §-a alapján folyó évi november hó 29-től kezdődőleg 15 napi időtartamra (folyó évi december hó 13-ig bezárólag) a városházán a polgármesteri hivatalba közszemlére tetettem ki.

Erről az érdekelteket és általában a város köönségét azzal értesitem, hogy a névjegyzék ellen a közszemlére kitétel ideje alatt az állandó bíráló választmányhoz intézett s a város polgármesteri hivatalában beadandó felelkezésnek van helye. Debrecen, 1922 november 28.

CSÓKA SÁMUEL polgármesterh.

**Tanuló lány**

fizetéssel felvétetik lapunk nyomdájában Piac utca 59. szám alatt.

**Apró hirdetések**

**Bélyegzőgyár és vesőintézet PAULÓ I.**  
Bathyanyi-u. 22  
Telefon: 13—22

**Posztó**  
hulladékot, nyulbört vásárol magas áron. Libányi Debrecen, Péterfia 4.

**„Beke“ áruház.**  
Szent Anna-utca 5.  
140 szel kabátposztó 850  
140 - gyapjuszöv. 1800  
85 - liliomvásson 465  
Angolzeppír 375  
Zsinórvelez 398  
Harisnya 250  
Kesztyű 150  
Sálkendő 2000  
Sok maradék igen olcsón.  
Menekültek, tisztv. kedvezményben.

**Vasabroncs**  
van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59. szám.

**Eladó**  
két darab vaskályha. Bethlen-utca 47.

**Keresünk**  
megvételre egy nagyobb lendkerékkel látott makdaráló. Hangya, Róna-utca.

**Rud József**  
kés és műszerműves Debrecen. Széchenyi-u. 1.

**Berakott**  
takaréktűzhely eladó Burgundia-utca 5 szám alatt.

**Bejáró**  
takarítónét felveszek december 1 jére Szent Anna-utca 5. Emelet.

**Elveszett**  
hat hónapos fehérszőrű személytelen him vizslakutya — Megtaláló illó jutalomban részesül. Hatvan-u. 27.

**Villamos segymernők behuzását**  
vállalja **Görös Lajos**  
BATHYÁNYI-UTCA 26 SZ  
Villamos szerelési anyagok  
Izzólámpák állandóan raktáron.

**Nehéz az élet,**  
jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ**  
olcsón beszerezni tessék  
menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.  
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

**Hivjon meg**  
ha van aranya vagy ezüstje eladó, a legtöbbet én fizetek érte  
**Kramer** Simonffy utca 17.

**Darabos mész**  
oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél-**száraz tűzifa,** porosz lemez, szén  
azonnali szállításra beszerezhető:  
**BARTHA fatelepen,**  
Ispotály-u. 3—c. Telefon 785.

**NAGYOBB**  
**kolbászárugyár gép és faberendezése motorokkal**  
elsőrangú kivitelben azonnal **eladó.**  
Bővebb felvilágosítást nyújt: Horváth, IV., Deák Ferencz-u. 17. szám.